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1.  WSTĘP 

1.1.  Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru podłóg, 

ścian i sufitów, które zostaną wykonane na podstawie dokumentacji projektowej dla zadania pn. „BUDOWA 

DWÓCH BUDYNKÓW MIESZKALNYCH WIELORODZINNYCH WRAZ Z PRZYŁĄCZEM 

WODOCIĄGOWYM I ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ WODOCIĄGOWĄ, ZEWNĘTRZNĄ 

INSTALACJĄ KANALIZACJI SANITARNEJ GRAWITACYJNEJ ORAZ ZEWNĘTRZNĄ 

INSTALACJĄ KANALIZACJI SANITARNEJ TŁOCZNEJ, ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ 

ELEKTROENERGETYCZNĄ OŚWIETLENIA TERENU WRAZ Z SŁUPAMI OŚWIETLENIOWYMI, 

ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ ELEKTROENERGETYCZNĄ, ZASILAJĄCĄ SZLABAN 

WJAZDOWY, ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ ELEKTROENERGETYCZNĄ ZASILAJĄCĄ 

POMPOWNIĘ DC POŻAROWYCH, ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ ELEKTROENERGETYCZNĄ 

ZASILAJĄCĄ POMPOWNIĘ KANALIZACJI SANITARNEJ, ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ 

ELEKTROENERGETYCZNĄ ZASILAJĄCĄ OŚWIETLENIE WIAT NA ŚMIETNIKI, 

ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ TELETECHNICZNĄ (KANALIZACJĄ KABLOWĄ ORAZ 

KANALIZACJĄ KABLOWĄ DLA INSTALACJI ŁADOWANIA POJAZDÓW), ZEWNĘTRZNĄ 
INFRASTRUKTURĄ PLACU ZABAW I ROZBIÓRKĄ BUDYNKU GOSPODARCZEGO” w m. 

Gostycyn”. 

Klasyfikacja wg Wspólnego Słownika Zamówień (CPV) 

Grupa Klasa Kategoria Opis 

45400000-1   Roboty wykończeniowe w zakresie obiektów budowlanych. 

 45420000-7  Roboty w zakresie zakładania stolarki budowlanej oraz roboty 
ciesielskie. 

  45421000-4 Roboty w zakresie stolarki budowlanej. 

  45421146-9 Okładziny z płyt gipsowo-kartonowych 

 45410000-4  Obudowa instalacji z płyt gipsowo kartonowych 

1.2.  Zakres stosowania 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy przy zlecaniu i realizacji robót 
wymienionych w pkt. 1.1. 

1.3.  Określenia podstawowe 

Określenia i nazewnictwo użyte w niniejszej specyfikacji technicznej ST są zgodne z obowiązującymi podanymi 
w normach PN i przepisach Prawa budowlanego. 
Płyta wypełniająca – element wypełniający pola konstrukcji nośnej. Element nie może przenosić żadnych innych 
obciążeń poza ciężarem własnym. 
Ruszt (konstrukcja nośna) - podwieszana rama, która podtrzymuje połać sufitową. Może być kompletnym 
zestawem lub składać się z poszczególnych elementów.  
Sufit podwieszany - sufit zawieszony, za pomocą zawiesia lub mocowany bezpośrednio albo za pomocą 
kształtownika) przyściennego, do konstrukcji nośnej (stropu, dachu, belki i ściany) w pewnej odległości od 
znajdującego się powyżej stropu lub dachu. 
Element zawieszenia - część rusztu, łącząca go z konstrukcją nośną budynku. 
Zestaw sufitu podwieszanego - zestawienie, co najmniej dwóch oddzielnych elementów złączonych w sposób 
trwały przy montażu w obiekcie. Elementy zestawu mogą być produkowane przez więcej niż jednego producenta, 
ale powinny być sprzedawane w taki sposób, aby kupujący mógł je nabyć w jednej transakcji. 

1.4.  Zakres robót objętych ST 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wykonanie okładzin systemowych ścian, sufitów 
podwieszanych, ścian mobilnych oraz elementów wykończenia ścian zgodnie z dokumentacją projektową.  

1.5.  Ogólne wymagania dotyczące robót 

Dokumentacja Projektowa i Specyfikacje Techniczne (ST) oraz inne dodatkowe dokumenty przekazane przez 
Inspektora stanowią o zamówionym zakresie i są integralną częścią umowy, a wymagania w nich zawarte są 
obowiązujące dla Wykonawcy. Wykonawca nie może wykorzystywać błędów w Dokumentacji Projektowej lub 
ich pomijać. O ich wykryciu powinien natychmiast powiadomić Inspektora, który w porozumieniu z 
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projektantem dokona odpowiednich zmian lub poprawek. Wszystkie wykonane roboty i dostarczone materiały 
winny być zgodne z Dokumentacją Projektową i ST. Dane określone w Dokumentacji Projektowej i w ST 
uważane są za wartości docelowe, od których dopuszczalne są odchylenia w ramach określonego przedziału 
tolerancji. 
Cechy materiałów muszą być jednorodne i wykazywać zgodność z określonymi wymogami, a rozrzuty tych cech 
nie mogą przekraczać dopuszczalnego przedziału tolerancji. W przypadku, gdy roboty lub materiały nie będą  
w pełni zgodne z Dokumentacją Projektową lub ST i wpłynie to na zmianę parametrów wykonanych elementów 
budowli, to takie materiały winny być niezwłocznie zastąpione innymi, a roboty wykonane od nowa na koszt 
Wykonawcy. 

2.  MATERIAŁY 

2.1.  Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w części „Wymagania 
ogólne” pkt 2 specyfikacji technicznej.  

2.2.  Wykaz podstawowych materiałów potrzebnych do wykonania robót 

2.2.1.  Sufity podwieszane 

Sufity podwieszane składają się z podwieszonej konstrukcji oraz okładziny z płyt gipsowo-kartonowych na 
wysokości 3,0 m pod poziomu wykończonej posadzki w mieszkaniach i komunikacji ogólnej.  
Szczegółowa charakterystyka sufitów podwieszanych uzależniona jest od wyboru producenta systemu 
montażowego oraz płyt gipsowo-kartonowych  
Zaleca się zastosować systemowe rozwiązanie sufitów podwieszanych np. konstrukcję krzyżową 
dwupoziomową z profili CD. Płyty mocowane są do konstrukcji metalowej składającej się z profili głównych i 
nośnych CD 60/27. Profile CD są mocowane do stropu za pomocą wieszaków. Szczegółowa charakterystyka w 
części graficznej.  
 
 
2.2.2.  Płyta GK 

Parametry płyt przedstawiają poniższe tabele. 
 
Warunki techniczne dla płyt gipsowo-kartonowych   
Lp. Wymagania GKB 

Zwykła 
GKBi 

wodoodporna 
GKF 

ognioodporna 
GKFI wodo- 

i ognioodporna 
01 02 03 04 05 06 
1. Powierzchnia równa, gładka, bez uszkodzeń kartonu, narożników i krawędzi 
2. Przyczepność kartonu do 

rdzenia gipsowego 
karton powinien być złączony z rdzeniem gipsowym w taki sposób, aby 
przy odrywaniu ręką rwa się, nie powodując odklejania się od rdzenia 

3. Wymiary i 
tolerancje 
[mm] 

Grubość 12,5±0,5 
szerokość 1200 (+0; -5,0) 
długość [2000÷3000] (+0; -6) 
prostopadłość różnica w długości przekątnych ≤5 

4. Masa 1m2 
płyty o 
grubości [kg] 

12,5 ≤12,5 ≤12,5 11.0÷13.0 11.0÷13.0 

5. Wilgotność [%] ≤10,0 
6. Trwałość struktury przy 

opalaniu [min.] 
- - ≥20 ≥20 

7. Nasiąkliwość [%] - ≤10 - ≤10 
8. Oznakowanie napis na 

tylnej stronie 
płyty 

nazwa, symbol rodzaju płyty; 
grubość; PN .....................;  
data produkcji 

  

kolor kartonu szary jasny zielony jasny szary jasny zielony jasny 
barwa napisu niebieska niebieska czerwona czerwona 

 
Grubość 
nominalna 
płyty 
gipsowej 
[mm] 

Odległość 
podpór l [mm] 

PRÓBA ZGINANIA 
Obciążenie niszczące [N] Ugięcie [mm] 
prostopadle do 
kierunku 
włókien 
kartonu 

równolegle do 
kierunku 
włókien 
kartonu 

prostopadle do 
kierunku 
włókien 
kartonu 

równolegle do 
kierunku 
włókien 
kartonu 

12,5 500 600 180 0,8 1,0 
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Przed zastosowaniem materiału uzgodnić z architektem zgodność produktów w projektem. 
 
2.2.3.  Inne 

 szpachlówki gipsowe odpowiadające wymaganiom odpowiednich aprobat technicznych, 
 kształtki stalowe ocynkowane wzmocnień rusztu ścian w nietypowych rozwiązaniach. 
 taśmy spoinowe: z włókna szklanego, samoprzylepna z włókna szklanego, perforowana papierowa – do 

wzmacniania spoin między płytami gipsowo-kartonowymi oraz spoin narożnych i obwodowych, 
 uszczelki obwodowe: polietylenowe grubości 3, 4 mm, filcowe 5 mm, z wełny mineralnej do 10 mm– do 

uszczelniania połączeń konstrukcji ze stropem i ścianami bocznymi. 
 samoprzylepne taśmy akustyczne – do ograniczenia możliwości przenoszenia dźwięków z sąsiednich 

pomieszczeń. 
 profile ścienne przeznaczone do wykonywania konstrukcji lekkich ścian działowych. 
 profile sufitowe do wykonywania konstrukcji sufitów podwieszanych oraz okładzin ściennych i sufitowych. 
 profile ościeżnicowe przeznaczone do osadzania drzwi w ścianach działowych 
 wkręty odpowiadające odpowiednim aprobatom technicznym. 
 woda zarobowa musi odpowiadać wymaganiom normy PN-EN 1004:2008 
 

3.  SPRZĘT 

3.1.  Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w części „Wymagania ogólne” pkt 3 specyfikacji technicznej. 
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego 
wpływu na jakość i środowisko wykonywanych robót. Wykonawca przystępujący do wykonania okładzin 
systemowych, powinien wykazać się możliwością korzystania z elektronarzędzi i drobnego sprzętu 
budowlanego. Narzędzia zalecane do trasowania: poziomica wodna, laser budowlany, sznur traserski, przymiar 
taśmowy, ołówek, łata 2-3 m z libellą, kątownik metalowy, metrówka, pion murarski. Narzędzia zalecane do 
montażu konstrukcji i płytowania: nożyce do blachy (prawe i lewe), nóż, miarka zwijana, metrówka, poziomica  
1,2–1,5 m, narzędzia do osadzania kołka (wiertarka udarowa, młot SDS), kombinerki, wkrętarka, wkrętak 
krzyżowy i płaski, podnośnik do płyt, podesty robocze, drabiny. 

3.2.  Wymagania szczegółowe 

Sprzęt do wycinania, przycinania i obróbki płyt wypełniających: 
- noże – do przycinania płyt na wymiar, wycinania otworów, wycinania ukształtowanych krawędzi płyty, 
- pędzle – do malowania przyciętych krawędzi bocznych. 
 
Sprzęt do instalacji konstrukcji nośnej: 
- elementy do instalacji kołków, kotew i innych elektów pozwalający na montaż zawiesi do elektów 

konstrukcyjnych budynku/budowli (zgodnie z zaleceniami producentów), 
- narzędzia do instalacji profili nośnych i innych profili konstrukcji:  

• nożyce do blachy (prawe/ lewe lub uniwersalne), 
• podesty robocze (w zależności od wysokości podwieszenia), 

 
Narzędzia do poziomowania i trasowania konstrukcji nożnej (w zależności od wielkości i stopnia komplikacji): 

• poziomice (tradycyjne, laserowe), 
• linki murarskie. 

 

4.  TRANSPORT 

4.1.  Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w części „Wymagania ogólne” pkt 4 specyfikacji technicznej. 

4.2.  Transport materiałów 

Podczas transportu produkty powinny być umieszczone tak, aby nie przesuwały się i nie były uderzane przez 
inny ładunek. Opakowania nie powinny być zrzucane lub gwałtownie opuszczane, nawet z niewielkich 
wysokości. 

4.3 Przechowywanie i składowanie materiałów 

Instrukcja winna być dostarczona odbiorcom w języku polskim.  
Na każdym opakowaniu powinna znajdować się etykieta zawierająca: 
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 nazwę i adres producenta, 
 nazwę wyrobu wg aprobaty technicznej jaką wyrób uzyskał, 
 datę produkcji i nr partii, 
 wymiary, 
 liczbę sztuk w pakiecie, 
 numer aprobaty technicznej, 
 nr certyfikatu na znak bezpieczeństwa, 
 znak budowlany. 
Produkty o deklarowanej zgodności z normą EN 13964 winny być znakowane znakiem CE, czego 
potwierdzeniem jest Deklaracja zgodności wydawana przez producenta wyrobu. 
Produkty powinny być składowane tak, aby nie były bezpośrednio narażone na zmiany pogody. Powinny być 
składowane na suchym, gładkim podłożu, aby nie były narażone na zamoczenie, zalanie oraz na żadne 
uszkodzenia mechaniczne. Ciężkie lub ostre przedmioty nie powinny być umieszczone na wierzchu opakowań. 
Wysokość maksymalnie trzy pełne palety jedna na drugiej. 
Metalowe elementy systemu takie jak: profile stalowe i wkręty powinny być składowane pod zadaszeniem 
i chronione przed zawilgoceniem. 
Rozpakowanie materiału: opakowanie kartonów - rozciąć folię nie niszcząc płyt, ściągnąć folię i opakowania 
kartonowe. Zawsze podnosić płyty pionowo obydwoma rękami. Zawsze używać czystych rękawiczek podczas 
montażu (np. białych bawełnianych) w celu ochrony powierzchni płyt przed zabrudzeniem. 
 

5.  WYKONANIE ROBÓT 

5.1.  Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące kontroli jakości robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt. 5 specyfikacji 
technicznej. 
 

5.2.  Warunki przystąpienia do robót 

Przed przystąpieniem do wykonywania systemów sufitowych i ściennych powinny być zakończone wszystkie 
roboty stanu surowego, roboty instalacyjne podtynkowe, zamurowane przebicia i bruzdy. Przed rozpoczęciem 
prac montażowych pomieszczenia powinny być oczyszczone z gruzu i odpadów. Pomieszczenia powinny być 
suche i dobrze przewietrzone. 

5.3.  Montaż sufitów i ścian systemowych 

Mocowanie sufitów i ścian systemowych należy wykonać przy pomocy elementów systemowych (łączników, 
rusztów, itp.) zalecanych przez producenta, zgodnie z jego instrukcją. Instrukcja montażu oraz elementy 
konstrukcyjne sufitów mogą różnić się w zależności od producenta. Nie zwalnia to Wykonawcy od poprawnego 
montażu elementów, w razie wątpliwości co do montażu należy skonsultować się z ich producentem oraz twórcą 
dokumentacji projektowej. 
 
5.3.1.  Cięcie płyt gipsowych 

Nacinanie i przycinanie płyt powinno się wykonywać na odpowiedniej wysokości. Płytę należy naciąć nożem lub 
specjalnym nożem do płyt na wcześniej oznaczonym miejscu za pomocą linijki itd. 
Cięcie płyt można wykonać również przy pomocy piły ręcznej bądź piły elektrycznej. Przy stosowaniu piły 
elektrycznej wskazane jest odsysanie pyłu za pomocą odkurzacza lub zastosowanie piły elektrycznej z regulowaną 
ilością obrotów. Z zasady powinno się używać piły tarczowej z zębami ze spieków ceramicznych. Przy wycięciach 
w kształcie kątów należy z jednej strony naciąć piłą, drugą naciąć nożem i wyłamać; przy wycięciach w kształcie 
litery U należy z dwóch stron przeciąć piłą, a pozostały odcinek zarysować i złamać. Krawędzie płyt można gładko 
strugać jedynie w przypadku, gdy krawędzie płyt są zewnętrznymi rogami lub krawędziami. Krawędź złamania w 
żaden sposób nie przeszkadza w późniejszym spoinowaniu. 
 
5.3.2.  Łamanie płyt gipsowych 

Płytę należy położyć na stole lub stercie płyt w taki sposób, aby linia nacięcia pokrywała się z jego krawędzią, 
większa część płyty musi zawsze leżeć na stercie płyt. Wystającą część należy złamać wzdłuż krawędzi. Nie jest 
konieczne nacinanie płyty z drugiej strony. 
 
5.3.3.  Szpachlowanie spoin i wkrętów 

Szpachlowanie składa się z nałożenia warstwy masy szpachlowej i oraz szpachlowania końcowego (delikatne 
szpachlowanie końcowe). Przed rozpoczęciem szpachlowania końcowego, pierwsza warstwa masy szpachlowej 
powinna być już wysuszona. Spoiny płyt należy wypełnić całkowicie za pomocą kielni lub szpachli masą 
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szpachlową i wyrównać. Szpachlować należy również wbudowane elementy mocujące i ewentualne uszkodzenia. 
Ewentualne nierówności należy po stwardnieniu masy szpachlowej wygładzić (kratką do szlifowania lub papierem 
ściernym, ziarnistość 60). Po oczyszczeniu powierzchni z pyłu następuje delikatne szpachlowanie. 
 
 
 
 
 

6.  KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1.  Wymagania ogólne  

Ogólne wymagania dotyczące kontroli jakości robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt 6 specyfikacji 
technicznej. 

6.2.  Badania w czasie wykonywania robót 

Dostarczone na plac budowy materiały należy kontrolować pod względem ich jakości. Zasady kontroli powinien 
ustalić Kierownik budowy w porozumieniu z Inspektorem Nadzoru Inwestorskiego.  
Kontrola jakości polega na sprawdzeniu, czy dostarczone materiały i wyroby mają zaświadczenia o jakości 
wystawione przez producenta oraz na sprawdzeniu właściwości technicznych na podstawie badań doraźnych.  
 
Badania w czasie wykonywania robót w szczególności powinny dotyczyć sprawdzenia materiałów: 
 Narożniki i krawędzie płyt (czy nie ma uszkodzeń). 
 Zgodność wymiarów z dokumentacją projektową. 
 Występowanie uszkodzeń powłoki cynkowej elementów stalowych. 
Wyniki badań powinny być wpisywane do dziennika budowy i akceptowane przez Inspektora Nadzoru. 

6.3.  Badania po wykonaniu robót 

Kontrola jakości wykonanych robót sprowadza się do: 
 Sprawdzenia zgodności wykonanych ścian i sufitów podwieszonych z dokumentacją projektową. 
 Sprawdzenie poprawności wykonania ścian i sufitów podwieszanych. 
 Właściwe wypoziomowanie (odchyłka montażowa ≤ ± 1 mm na długości 5 m). 
 Kontrola wizualna przylegania i prostopadłości płyt. 
 Kontrola wizualna czystości i braku zabrudzeń lub uszkodzeń. 
 Kontrola instalacji i prawidłowego wykonywania innych elementów / instalacji wybudowanych w strukturę 

sufitu podwieszonego. 
Wyniki badań powinny być wpisywane do dziennika budowy i akceptowane przez Inspektora Nadzoru. 

6.4.  Tolerancja wymiarów płyt gipsowych przy wilgotności względnej 

Wymiary płyt: 
Długość +0/-2 mm 
Szerokość +0/-2 mm 
Różnica po przekątnej ≤ 2 mm 
Grubość: 12,5 ± 0,3 mm 
 

7.  OBMIAR ROBÓT 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt 7 specyfikacji technicznej. Jednostkami 
obmiarowymi niniejszej ST są: 

 dostawa i montaż sufitów podwieszanych lub ścian systemowych – m2, 
 

8.  ODBIÓR ROBÓT 

8.1.  Ogólne zasady odbioru robót 

Ogólne zasady odbioru robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt 8 specyfikacji technicznej. 

8.2.  Odbiór podłoży 

Odbiór podłoża należy przeprowadzić bezpośrednio przed przystąpieniem do robót okładzinowych. Podłoże 
oczyścić z kurzu i luźnych resztek zaprawy lub betonu.  
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8.3.  Zgodność z dokumentacją  

Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Inspektora Nadzoru, jeżeli wszystkie 
pomiary i badania wg pkt. 6 ST dały pozytywny wynik. 

8.4.  Wymagania przy odbiorze 

W trakcie odbioru należy sprawdzić poprawność systemową – zastosowanie materiałów budowlanych 
zalecanych przez dostawcę montowanego systemu. Okładziny systemu powinny zostać wykonane zgodnie  
z powyższym opisem i wytycznymi producenta.  
 
Odbiór montażu konstrukcji  

 sprawdzenie rodzaju zastosowanych profili i ich przydatności do zastosowania w systemie, 
 sprawdzenie rozstawu profili i wieszaków. 

 
Odbiór montażu sufitów i ścian systemowych 

 sprawdzenie typu zastosowanych płyt, 
 sprawdzenie poprawności ułożenia płyt oraz zachowania dystansu względem podłogi i stropu, 
 sprawdzenia zgodności z dokumentacją projektową, 
 sprawdzenia zgodności z dokumentami odniesienia (wymiary, wygląd). 

 
Dopuszczalne odchyłki są następujące: 

Dopuszczalne odchylenia powierzchni od płaszczyzny i krawędzi od kierunku 

Powierzchni od 
płaszczyzny i krawędzi 

od linii prostej 

Powierzchni i krawędzi od kierunku Przecinających się 
płaszczyzn od kąta w 

dokumentacji pionowego poziomego 

Nie większa niż 2 mm 
i w liczbie nie większej 

niż 2 szt na całej 
długości łaty 

kontrolnej 2 m 

Nie większe niż 1,5 mm i 
ogółem nie więcej niż 3 mm 
w pomieszczeniach do 3,5 m 
wysokości oraz nie więcej niż 

4 mm w pomieszczeniach 
powyżej 3,5 m wysokości 

Nie większe niż 2 mm i 
ogółem nie większej niż 

3 mm na całej 
powierzchni 

ograniczonej ścianami, 
belkami itp. 

Nie większa niż 2 mm na 
długości łaty kontrolnej 2 m 

 

9.  PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w części „Wymagania ogólne” pkt 9 specyfikacji 
technicznej. 
Płatność za wykonane roboty odbywać się będzie na podstawie zapisów zawartych w umowie z Inwestorem. 
 

10.  PRZEPISY ZWIĄZANE 

PN-EN 14496:2017-08 Kleje gipsowe do płyt zespolonych do izolacji cieplnej i akustycznej oraz do 
płyt gipsowo – kartonowych. Definicje, wymagania i metody badań 

PN-EN 13964:2014-05  Sufity podwieszane. Wymagania i metody badań. 
PN-EN 10162:2005  Kształtowniki stalowe wykonane na zimno. Warunki techniczne dostawy.  

Tolerancje wymiarów i przekroju poprzecznego.  
PN-EN 10142:2003   Taśmy i blachy ze stali niskowęglowej ocynkowane ogniowo w sposób ciągły 

do obróbki plastycznej na zimno. Warunki techniczne dostawy 
PN-EN ISO 3506-4:2009  Własności mechaniczne części złącznych odpornych na korozję ze stali 

nierdzewnej - Część 4: Wkręty samogwintujące 
PN-EN ISO 7050:2011   Wkręty samogwintujące z łbem stożkowym, z wgłębieniem krzyżowym 
PN-EN ISO 898-1:2013-06 Własności mechaniczne części złącznych wykonanych ze stali węglowej oraz 

stopowej. Część 1: Śruby i śruby dwustronne o określonych klasach własności. 
Gwint zwykły i drobnozwojny. 

PN-EN 1008:2004  Woda zarobowa do betonu. Specyfikacja pobierania próbek, badanie i ocena 
przydatności wody zarobowej do betonu, w tym wody odzyskanej z procesów 
produkcji betonu. 

PN-EN ISO 1716:2010  Badania reakcji na ogień wyrobów. Określanie ciepła spalania (wartości 
kalorycznej). 

PN-EN ISO 11654: 1999  Akustyka. Wyroby dźwiękochłonne używane w budownictwie. Wskaźnik 
pochłaniania dźwięku. 
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PN-EN ISO 354:2005  Akustyka. Pomiar pochłaniania dźwięku w komorze pogłosowej 
PN-93/B-02862   Ochrona przeciwpożarowa w budownictwie. Metoda badania niepalności 

materiałów budowlanych. 
 
Norma ISO Seria 9000, 9001, 9002, 9003, 9004 Normy dotyczące systemów zapewnienia jakości i zarządzania 
systemami zapewnienia jakości. 
 
Umowa z Inwestorem. 
Dokumentacja projektowa. 
 
Nie wymienienie tytułu jakiejkolwiek dziedziny, grupy, podgrupy czy normy nie zwalnia Wykonawcy  
od obowiązku stosowania wymogów określonych prawem polskim. Wykonawca będzie przestrzegał praw 
autorskich i patentowych. Jest zobowiązany do odpowiedzialności za spełnienie wszystkich wymagań prawnych 
w odniesieniu do używanych opatentowanych urządzeń lub metod.  


